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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE SAÚDE DE 2022 

CT-SAÚDE/CIF 

No dia trinta e um de março do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e quinze minutos, por 

videoconferência pela plataforma Teams, teve início a 1ª Reunião Extraordinária da  CT-SAÚDE/CIF, 

constituído no âmbito do Termo de Transação e de Ajustamento de Conduta (TTAC) e do Termo de 

Ajustamento de Conduta Governança (TAC-Gov), ambos Acordos referentes ao Desastre da Samarco em 

Mariana/MG. 

A reunião consta em arquivo de memória de áudio e está disponível para consulta dos interessados.  

Da lista de presença registro: Aline de Lima Azevedo ( Msinistério da Saúde) Alice Matos (SRS-GV), Ana 

Rosa Linde Arias (FGV), Augusto Zago (SESA-ES), Bruna Dias Tourinho (SES-MG), Canuta Salles (Belo 

Oriente), Carla  (Convidada), Maria de Fátima Nadir (Barra Longa), Fernanda Santos (SES-MG), Helena 

Azevedo Temponi Godinho (SES-MG), Iara Campos Ervilha (SESA), Jadilson Lino (CRQ Degredo), Jaqueline 

Francischetti (Ministério da Saúde),   Joéci Lopes Miranda (Atingida- Aracruz-ES), Karine Cardoso (SRS de 

Ponte NOva), Luiz Fernando Prado de Miranda (SES-MG), Luciene Costa (SETADES-ES), Marilene Romão 

Gonçalves (Mariana-MG), Maria Gorethi (SRS/Ponte Nova), Marcia (SES-MG), Michele Cecília S. Torrézio 

(SMS- Raul Soares), Nathalia Cristina Moreira Castro (CA-MG), Rodrigo SilvérioSantos (Ministério da 

Saúde), Sashia (convidada), Tereza Castro (CAS/SRS Ponte Nova), Vinícius Gomes (PM de Raul Soares), 

Vinícius Rodrigues (SES-MG), Tânia Amélia Guimarães de Assis (FLACSO).  

Verificado o quórum de instalação, o coordenador, sr. Luiz Fernando Prado de Miranda, cumprimentou a todos 

e, após rodada de apresentação, deu início aos trabalhos como detalhado a seguir: 

Pauta Geral 

Pauta Discussão 

Apresentação do Plano 

de Ação em Saúde do 

município de Raul 

Soares 

O Sr. Luiz Fernando se apresentou e iniciou a reunião infomando que esta pauta estava 

prevista para a última reunião ordinária da CT-SAÚDE, porém houve dificuldade de 

conexão com a equipe da Secretaria Municiapl de Saúde de Raul Soares. Como o plano 

de trabalho do município precisa ser apresentado em plenária, para aprovação, 

justificou-se a realização da presente reunião extraordinária.   

A Sra Michelle Cecília Silva Torrézio, representante da Secretaria Municipal de Saúde 

de Raul Soares se apresentou e iniciou a apresentação do Plano Municipal de Ação de 

Raul Soares. Citou as características gerais do município como clima, população e citou 

os municípios limítrofes. Destacou que a zona rural do município tem grande extensão , 

e com difícil acesso em algumas localidades, sendo que todas as comunidades rurais 

contam com uma unidade da saúde da família e registrou sobre as visitas realizadas nos 

locais mais distantes, onde foram realizadas entrevistas com os moradores, destacando 

pontos importantes sobre a baixa qualidade da água. Detalhou a estrutura sanitária, o 

abastecimento de água e energia e como é  o recolhimento do lixo no município, que 

dispõe de usina. Detalhou as principais causas de mortalidade e mencionou os 

laboratórios existentes no município. Explicou sobre o funcionamento da vigilância 

sanitária e como é feito o controle de endemias. Informou que o município conta com 

o Programa de Controle da Doença de Chagas, mas não conta com  o controle de 

zoonoses. Citou sobre a Rede de Atenção à Saúde e como ela é composta, como também 

a rede de gestão em saúde no município e como é feita a Atenção Primária à Saúde e a 

estrutura existente, como também a Atenção Secundária e Terciária. Detalhou a rede 
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física instalada e sua estrutura de funcionamento. Esclareceu que o plano de ação do 

município visa reduzir os danos causados pelo rompimento da barragem e apresentou a 

planilha de planejamento do plano de ação. 

Sobre as questões ambientais apresentadas no plano, o Sr. Vinícius, Secretário de Meio 

Ambiente do município de Raul Soares,  apresentou as demandas para aquisição de 

recursos para a executação das ações planejadas e detalhou os motivos para a definição 

das metas definidas e para a aquisição dos recursos citados. O Sr. Luiz Fernando 

esclareceu que o plano de ação apresentado tem como foco a saúde humana, sendo que 

as questões ligadas ao meio ambiente não estão no escopo do programa da CT -Saúde, 

e não deverão ser consideradas no referido plano de ação. 

O Sr. Luiz Fernando solicitou que seja encaminhado para a CT-Saúde o plano de ação 

apresentado nesta reunião. Informou que a CT-Saúde irá encaminhar para o município 

de Raul Soares a Nota Técnica nº 01 da SES/GAB-CAR/2022 e a Nota Técnica nº 62 

da SES-MG contendo orientações para que seja feita uma revisão e as devidas 

adequações no plano de ação apresentado.  

Como encaminhamento, as adequações a serem feitas no plano de ação do município 

de Raul Soares serão enviadas para a CT-Saúde antes da próxima reunião ordinária  

para que seja incluída na pauta do mês de  abril.  

Encaminhamento 

1ª RE: 1 

A CT-Saúde encaminhará para a Secretaria Municipal de Saúde de Raul Soares, a Nota 

Técnica nº 01/SES/GAB-CAR/2022 e a Nota Técnica nº 62-2022, da SES-MG, com 

orientações para o Plano de ação do município. 

 

Encaminhamento 

1ª RE: 2 

A equipe da Secretaria Municipal de Saúde de Raul Soares fará as adequações 

necessárias no plano de ação apresentado e a enviarão para análise da CT-Saúde, 

com uma semana de antecedência da Reunião Ordinária do mês de abril.  

 

Registro que a reunião se encerrou às nove horas e cinquenta e cinco minutos do dia 31 do mês de março de 

dois mil e vinte e dois. 

 

Registro que a presente ATA foi aprovada na 50ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de 

Saúde, no dia dezenove de abril de dois mil e vinte e dois. 

 

   

  

 

 

Roberto da Costa Laperriere Junior 

Coordenador Interino da Câmara Técnica de Saúde 

 


